



# 涤荡黑恶 守护平安

——全市公安机关扫黑除恶工作纪实

■本报记者 姚永军  
通讯员 李钢彪

扫黑除恶专项斗争开展以来，在市委、市政府的坚强领导下，全市公安机关充分发挥扫黑除恶主力军作用，迅速行动、重拳出击、集中整治，坚决涤荡黑恶，全力守护平安。

截至2019年4月15日，全市共立案侦办涉黑涉恶案件59起（其中涉黑案件7起、恶势力犯罪集团案件38起、恶势力团伙案件14起），抓获涉案人员1081人，刑事拘留犯罪嫌疑人813人，破获各类刑事案件382起，缴获枪支16支，扣押、冻结涉案资产4亿余元。移送起诉涉黑涉恶案件39起，其中已判决涉黑涉恶案件9起。同时以扫黑除恶为引领，重拳整治外流贩毒、外流犯罪、重大命案、非法传销、套路贷、黄赌等突出问题，取得明显成效，全市刑事、治安警情同比下降3.42%和26.45%。衡阳扫黑除恶专项斗争打击战果位居全省第一方阵，经验做法被中央政法委和全国“扫黑办”推介。



市公安局雁峰分局民警庄严宣誓打好扫黑除恶攻坚战

## 创新方法 精准打击

为打出声势，打出成效，全市公安机关积极创新打击方法。

对重大案件专案专办。严格落实办案责任制，由县（市）区公安局长直接牵头，主管副局长具体负责，提请检察机关提前介入，广泛采用提级侦办、异地用警、指定管辖、异地羁押、合成作战等方式，确保严格依法办理到位。目前，省公安厅、省检察院挂牌督办我市5起涉黑涉恶案件已全部侦破，耒阳市“5·7”曾某连涉黑案、“7·3”涉黑专案、衡阳县“6·11”蔡某虎涉恶案均已取得重大突破。

对重点个案打深打透。突出开展源头打击、基层打击、积累打击，对“十一类”重点案件，市公安局“扫黑办”制定下发黑恶案件格式笔录、取证菜单、涉黑恶势力犯罪集团办理证据册等，并密集督导，为基层办案提供指引。2018年以来，全市“十

一类”重点案件立案数同比下降10%，涉枪涉刀聚众暴力犯罪警情明显下降，黑恶势力犯罪得到有效遏制。

对突出问题专项整治。将扫黑除恶与服务保障经济发展紧密结合，针对全市重点工程建设领域黑恶案件多发，以及与黑恶犯罪密切关联的涉黄、涉赌、涉毒、涉砂等重点突出问题，先后部署开展了“扫黄禁赌”“禁毒风暴”“洞庭风雷”以及打击重点工程建设违法犯罪专项行动，打掉了雁峰区左某和恶势力犯罪集团与祁东县彭某保涉黑犯罪组织等一批长期盘踞在交通、建筑、房产等行业领域破坏经济秩序的黑恶势力，全市扰乱破坏市场秩序活动大幅减少，营商环境持续向好。针对外流贩毒、外流犯罪突出问题，全市公安机关采取请进来打、走出去打的方式，在广东、云南建立缉毒工作站，与全国11个省区23个市县建立协作打击机制，使衡阳的外流犯罪大幅度减少。

## 民心所指 锋芒必至

市公安局积极回应群众期盼，始终保持对群众反映最强烈、最痛恨、最急切的黑恶犯罪持续高压打击。

全市公安机关先后对把持基层政权、非法集资诈骗、危害一方治安、充当黑恶势力保护伞等黑恶犯罪开展集中打击整治行动。一举打掉蔡某云等涉恶团伙，破获刑事案件数百起；在全省率先启动专群结合、城乡联动“大巡防”，启动最高勤务级别，高规格部署开展“大排查、大巡防、大管控、大整治”安保维稳“百日会战”，延伸扫黑除恶打防触角，全力整治社会治安突出问题，对非法传销、套路贷、黄赌等突出治安问题进行全面围剿，维护社会治安大局稳定，破获特大“套路贷”案件4起，抓获涉案人员400余名，刑事拘留254人，查封、扣押冻结资产3.34亿元，使1000余名受害人扬眉吐气；在公安机关重拳整治下，抓获部督涉黑逃犯3人，全市刑事、治安案件同比分别

下降3.42%、26.45%；全力配合支持市纪委监委办理谢先进涉嫌重大职务违法犯罪等案件，对在侦办谢先进案件中发现的18起涉嫌公权私用、权力寻租、徇私枉法、为黑恶势力及违法者充当“保护伞”等问题案件，市公安局党委态度坚决，分别由局党委成员包案负责，成立18个专案组进行调查整改，目前已经调查整改到位。

黑恶不除，民心难安。下一步，全市公安机关将进一步强化摸排核查、强化专案攻坚、强化打伞破网、强化人民战争、强化综合整治，不断推动全市扫黑除恶专项斗争向纵深发展，直至取得完全胜利。

喜获全市先进 全省推介经验

## 市公安局文联 “双喜临门”

■本报记者 姚永军

本报讯 近日，市公安局文联荣获“2018年度全市文联系统先进单位”。4月17日，衡阳公安文化工作的经验在全省公安机关政治工作会议上推介。市公安局文联堪称“双喜临门”。

近年来，市公安局在公安文化工作中坚持“三个聚焦”树品牌、出精品、育人才，繁荣警营文化，全面提升队伍软实力，为圆满完成各项公安工作任务提供了人才保障和智力支持。

市公安局在工作中创新推出了“一平台八中心”警务机制、“免费上牌、有偿防盗、自愿保险”电动车登记管理模式、网格警务、南岳群众祈福活动安保、“空地网巡防一体化”“戒毒从心开始”等品牌经验，其中“戒毒从心开始”成为全国文化品牌。市局联合市禁毒办、市委宣传部和全国公安文联、省音乐家协会、市文联、人民日报《讽刺与幽默》、中国警察网等单位，组织开展中国衡阳“戒毒从心开始”全国演讲大赛、全球华人书画大赛、国际漫画大赛、主题歌曲和微电影创作等系列文化活动，进一步扩大了衡阳公安知名度和影响力。

针对新时代、新任务、新使命，市公安局文联努力推出文化精品。通过邀请美术家走进衡阳公安采风创作、组织公安系统书画诗词爱好者创作、面向社会举办“雁城杯”戒毒漫画大赛等方式，创作了一批精品力作。2018年，市公安局民警的作品在省政法系统第27届书画诗词摄影比赛中荣获7个奖项，2件作品喜获省公安厅“奋进新时代—湖南省公安系统十佳书画摄影作品展”“十佳作品”奖。市公安局联合市文联以二级英模吉湘林事迹为主题组织创作《吉祥鸟》画册，由湖南美术出版社出版发行。张卫的漫画作品荣获“金猴奖”，连续2届入选全国美展；石铿的作品荣获2018湖南省“崇尚科学·拒绝邪教”书法大赛一等奖，连续2届荣获湖南省政法系统书画诗词摄影展书法一等奖。通过一年一次的春节文艺汇演、“雁城美警”颁奖等一系列活动，创作一批文艺精品。副市长、市公安局局长胡志文作词，市局公共关系中心副主任姚易林作曲的歌曲《守望平安》深受广大民警的喜爱，入选“潇湘好歌”。《警嫂恋歌》荣获衡阳市2018年歌曲创作大赛金奖、小品《警嫂》荣获2018第四届全国公安系统相声小品大赛优秀奖。2018年5月，市局组织创作了《追梦不怕子弹飞》《何惧尖刀刺骨寒》《警察妈妈的大爱》《烈火金刚吉湘林》等精品演讲稿，在民警中选拔演讲骨干参加“新时代新风采”全国演讲大赛，夺得3个类别一等奖，1个类别二等奖，扩大了衡阳公安英模的影响力。

市公安局多措并举，发展壮大公安文化人才队伍。市公安局将公安文化建设列入单位年度绩效评估，对在公安文化建设中成绩突出的个人记功嘉奖或通报表扬，鼓励文化人才脱颖而出。2018年为张卫、李钢彪报请省公安厅记二等功，为一批文化骨干记三等功和嘉奖。常态化开展“雁城警星”“雁城美警”“雁警好家庭”等评选表彰活动和新警宣誓拜师、从警30年授勋等职业荣誉仪式，开设“雁警微视”，重大节日举行文艺活动，为各类文化人才搭建施展才华的舞台。大力实施文化骨干分类培训制度，有计划、分类别地选派文化骨干赴省内外学习交流，进一步锤炼文化骨干的艺术修养和文化品位。张卫入选中国美协专家评委库专家，当选全国公安美协工艺委员会主任、市美术家协会副主席；姚易林成为中国音乐家协会会员，当选市音乐家协会副主席；石铿成为中国摄影家协会会员，当选市摄影家协会副主席。

